

Referat

Fredericia Idrætsråd

Dato: 8. Januar 2025 kl. 17.00 - 19.30

Sted: Bøgskov hallen

Deltagere: Torben Eriksen, Jeff Hansen, Jacob Falkenby, Poul Jensen, Lasse Hildingberg, Kasper Thorsager Jørgensen, Søren Jensen, Andreas Thoustrup, Ib Østergaard, Jimmy Hesselbjerg, Lars Brønserud, Kasper Findahl

Afbud: Gert Rasmussen, Peder Tind, David Gulløv

Mødeleder: Torben Eriksen

Referent: Lars Brønserud

Punkt	Beskrivelse	Type	Tid	Tovholder
1.	Velkommen			
2.	<p>Evaluering af Foreningsidrætsdagen for unge Arrangementet gik fint med ca. 250 1. g'ere deltog. 6 foreninger stod for aktiviteterne. Gymnasiet glade for arrangementet – vil gerne have lidt flere foreninger med. Kort efterfølgende evaluering gik på, at der måske kunne være endnu et arrangement fx i foråret for foreninger med anden sæsontermin. Indtrykket er, at kun få unge efterfølgende er startet i foreningerne (lav transfer).</p> <p>Drøftelse: Idrætsrådets har vedtaget ikke at have en driftsrolle, men i stedet en igangsættende og støttende rolle til nye aktiviteter mhp. de efterfølgende kan fortsætte i eget regi. FIR beslutter at medvirke i dagen for 4. og sidste gang i 2025. Andreas/ Jimmy giver gymnasiet besked herom.</p> <p>Forslag om evt. at lave en Idrætsmesse i 2026 med masser af aktiviteter, evt. for hele familien/ lokalt afviklet/ mv.</p>	Beslutning	10	Andreas/ Jimmy
3.	<p>Tema: Idrætsrådets Aktivitetsplan 2025 Aktivitetsplanen for 2025 gennemgået og opgaver fordelt internt i Idrætsrådet</p>	Beslutning	30	
4.	<p>Budget 2025 Budget og nye budgetposter vedtaget</p>	Beslutning	30	
5.	<p>Tema: Klar til Idrættens Topmøde 2025 Kort præsentation af program for Idrættens Topmøde 2025. Programmet rundsendt til alle foreninger før jul, og bliver det igen et par gange inden. Alle FIR medlemmer er vigtige ambassadører i at få motiveret flest mulige til at deltage. Som andre år igangsættes ringerunde (vigtigt), så alle foreninger kontaktes. Ib laver liste.</p> <p>Vi mødes og gør klar kl. 8 (snak og kaffe først efterfølgende 😊). På Topmødet fordeler FIR sig og er aktive. Topmødet en god mulighed for markedsføring af Idrætsrådet</p>	Drøftelse	15	Ib

6.	<p>Workshop i 2025</p> <p>Der er i første omgang planlagt 3 workshops i 2025: -26. Marts AI og en lettere forenings hverdag - 5. Maj Fonde og fundraising -22. Oktober Det skal bestyrelsen have styr på! Workshops afvikles i samarbejde med FOR. Invitationer til workshops printes ikke i år, men deles elektronisk.</p>	Drøftelse	10	
7.	<p>Evaluering af Frivilligheds Festen</p> <p><u>Levede festen op til idrættens behov og Idrætsrådets forventninger?</u> -Fungerede rigtig fint. Godt overrækkelsen af priser er personlig og fra en person modtageren kender. Mad og bord/ bænke fungerede fint. Ca. halvdelen af FIR deltog. Flere unge deltog, men svært at engagere dem. <u>Forventninger og ønsker til næste års fest?</u> -Næste Frivilligfest afvikles 8. eller 9. oktober 2025 – OBS: ligger samtidig med en workshop (flyttes til ny dato) <u>Økonomisk tilsagn i 2025?</u> -FIR bidrager i 2025 igen med 25.000,- kr., såfremt FOR bidrager med tilsvarende.</p>	Drøftelse	15	
8.	<p>Fællesmødet med FOR – opsamling og videre forløb</p> <p>Ny KIO-politik m. 4 strategiområder behandles på KIU møde på fredag. Godkendes denne, igangsættes strategiarbejde med 2 strategier i 2025 og 2 igangsættes i 2026. Jvnf. FIRs høringssvar foreslås KIU at igangsætte en ekstern facilitetsanalyse i 2025, såfremt det er muligt at finde midler hertil.</p> <p>Næste fællesmøde med FOR skal afklare, hvilket analysearbejde der skal igangsættes – hvad ønsker FIR at få viden om og analysen skal kigge på? Torben og Lasse deltager fra Idrætsrådet, ligeledes deltager 2 pers. fra FOR.</p>	Orientering	5	
9.	<p>Siden sidst v. Idrætsrådets formandskab</p> <p>A. Deltagelse i Webinarer og betaling herfor Send mail til Lars senest d. 15. januar, hvis man ønsker at deltage i webinarer om idrætspolitik</p> <p>https://eu01.lantigena.com//apZ_IIFYLLz2SAGsij-gIdeNZt_Qcd3-p54X~Hrak3QMAE2Aj48p~KM~tUoovgoWpO-ayfZUCORh7~m530NFsoieSyD~7FF2AI~fcVAUSWwUPIOGbSf79dNFLF6e7HHqLBQcaAZCHOLwbAKztVclelLAOsk108ifil-XPM5b4eiBtOMIKHzCQwF8F~slmajWSwQmJbdpK2qXChEc_re6WcprzDge55NCT17CcAwFxa7EXSv~i9epg9Wog4of0ne4lCW4rdC1yFw5Ls1Y33xZYF</p>	Orientering	10	Lars
10.	<p>Økonomi -spørgsmål eller kommentarer til budgetopfølgning?</p>	Orientering	5	
11.	<p>Siden sidst v. Kultur og Idrætschef, Fredericia Kommune</p> <p>A. <u>Høringssvar og videre proces med politikken</u> Behandles og vedtages muligvis i KIU på fredag. Strategi arbejde igangsættes herefter 2025: Bredde og Talentmiljøer/ Kultur og Kunst + Facilitetsundersøgelse 2026: Strategi for miljøer og steder/ Strategi for Folkeoplysning og frivillighed Der vil blive borgerinddragende møder, mv. i dette arbejde.</p>	Orientering	5	
12.	<p>Info til/ fra Folkeoplysningsrådet (nyt fast punkt på dagsordenen)</p> <p>A. Fokus på de religiøse foreninger, som har haft besøg af FOR</p>	Orientering	10	
13.	<p>Eventuelt – og nyt fra Idrætsrådets medlemmer</p>	Orientering	5	

Punkter til kommende møder:

- Senioridræt og forebyggelse (jvnf. oplæg ved Søren)
- Fredericia har fået ny streetsportsfacilitet, Bastionen. Hvordan kan den bruges og af hvem? (fx besøg af Min)
- Idrætsmesse 2026

NB: Forslag til dagsordenspunkter > mailes til lars.bronserud@fredericia.dk 3 uger før næste Idrætsrådsmøde

Mødeplan for Idrætsrådet 2025:

Uge 10	Onsdag 5. Marts	kl. 17.00-19.30	Bredstrup Pjedsted Hallen
Uge 23	Tirsdag 3. Juni	kl. 17.00-19.30	FIC
Uge 37	Mandag 8. September	kl. 17.00-19.30	Elbo hallen
Uge 48	Torsdag 27. November	kl. 17.00-21.00 (juleafslutning)	Erritsø Idrætscenter

Øvrige arrangementer:

2025

Uge 4	Lørdag 25. Januar	Kl. 9.00 – 13.00	Idrættens Topmøde 2025, FIC
Uge 11	Onsdag 26. Marts	kl. 18.00 – 21.00	W1: AI og lettere foreningshverdag
Uge 22	Mandag 5. Maj	kl. 18.00 – 21.00	W2: Fonde og fundraising
?			Foreningsdag for unge
Uge 43	Onsdag 22. Oktober	kl. 18.00 – 21.00	W3: Det skal bestyr.have styr på?
Uge 45	Tirsdag 4. November	kl. 19.00-21.30	Idræts Valgmøde, FIC

2026

Uge 5	Lørdag 31. Januar 2026	Kl. 9.00 – 13.00	Idrættens Topmøde 2026
Uge 8	Fredag 20. februar 2026	Kl. 8.00-17.00	Studietur

Kontaktliste – Rådsmedlemmer

JANUAR 2025

Rolle	Navn	Mobil	Mail	Udpeget af	Periode
Formand	Torben Eriksen	25398625	torben.eriksen@fredericiashipping.dk	Business Fredericia	2024-28
Næstfdm.	Lasse Hildingberg	25544591	lasse@hildingberg.dk	Taulov, Skærbæk	2022-26
Medlem	Gert Rasmussen	28551040	gert.rasmussen@bpanet.dk	Bredstrup-Pjedsted	2022-26
Medlem	Ib Østergaard	40195876	ib@funmatic.dk	Fredericia Midtby	2024-28
Medlem	Jeff Hansen	25336796	jeff85hansen@gmail.com	Erritsø, Snoghøj, Sanddal	2024-28
Medlem	Andreas Thoustrup	51520934	andreasthoustrup@gmail.com	Trelde, Egeskov, Bøgeskov	2024-28
Medlem	Jimmy Hesselbjerg	53577468	jimmyhesselbjerg@hotmail.com	Børne- og Skoleudvalget	2022-26
Medlem	Jacob Falkenby Nielsen	61929324	jacob.falkenby@fredericia.dk	Kommunale idrætshaller	2022-26
Medlem	Poul Jensen	51764330	poul@bphallen.dk	Selvejende idrætshaller	2024-28
Medlem	Søren Jensen	40806418	spj1448@icloud.com	Seniorrådet	2022-26
Medlem	Kasper Thorsager	21165926	kt@iid7000.dk	Beskæftigelses- & Sundhedsudvalget	2022-26
Medlem				Handikaprådet	2022-26
Medlem	Peder Tind	22137029	peder.tind@fredericia.dk	Kultur og Idrætsudvalget	2022-26
Medlem	David Gulløv	41994813	david.gullov@fredericia.dk	Kultur og Idrætsudvalget	2022-26
IDRÆT – Fredericia Kommune					
	Kasper Findahl	20742158	kasper.findahl@fredericia.dk	Idræts fagchef	
	Lars Brønserud	41731950	lars.bronserud@fredericia.dk	Idrætskonsulent	

HANDLINGSPLAN 2025

Intern opgavedeling

	HANDLINGER	TOVHOLDER i Idrætsrådet (fed = initiativtager)	Admin. support
Daglig drift	1. Dagsordener og referater	Torben/ Lasse	Lars
	2. Økonomi opfølgning	Torben/ Lasse	Lars
	3. On-boarding nye rådsmedlemmer	Torben/ Lasse	Lars
	4. Hjemmeside	Ib	Lars
	5. Markedsføring/ So-Me	Ib	
	6. Afholde lokale valghandlinger/udpegninger	Lokale repræsentanter	Lars
Møder, repræsentation og interessevaretagelse	7. Høringspart – Kultur & Idrætsudvalget (jvnf. vedtægterne foretræde på 2 årlige KIU-møder)	Torben/ Lasse	
	8. Høringsvar - til budget (september)	Torben/ Lasse	
	9. Kontakt og kommunikation med a. Lokale idrætsmiljøer b. Unge c. Seniorer d. Politiske udvalg og øvrige råd e. Haller og faciliteter f. Erhverv g. Presse	De 5 lokale repræsentanter Jimmy Søren Kasper, Jimmy, Jonas, Peder, David Poul, Jacob Torben Torben/ Lasse	
	10. IR repræsentanter i Folkeoplysningsrådet (NB: skal være folkeoplysende foreningsrepræsentanter)	Andreas, Ib	
	11. Dialogmøder (fx i relation til cases og henvendelser)	Torben/ Lasse fordeler	
	(12. Læserbreve) 1. Læserbrev 2. Læserbrev	Evt. skiftende forfattere – aftales med formandskab	
	13. Netværksmøder (interne og eksterne – fx faglige, øvrige samvirker, mv.) a. Danske Idrætsråd & Samvirker b. DIF c. IDAN-møder d. Idrætsmødet i Aalborg	Torben/ Lasse	
	14. Repræsentation a. Indvielser og jubilæer b. Arrangementer	De 5 lokale repræsentanter	

Indsatser og aktiviteter	STRATEGISKE INDSATSER 2022-25 1. IDRÆTSRÅDET SOM BINDELED 2. FLEST MULIGE I BEVÆGELSE 3. FRIVILLIGHED 4. NY KULTUR OG IDRÆTSPOLITIK		
	15. Idrættens Topmøde	Ib, Andreas, Gert, Kasper	Lars
	16. Workshops om frivillighed	Andreas, Poul	Lars/ Mikkel
	17. Foreningsidrætsdag for unge	Gert, Andreas, Jimmy (+ Niels Martin)	Mikkel
	18. Kultur & Idrætsfesten Jurymedlem	Kasper, Jacob	Lars Kasper
	19. Projekt Let's Go'	Søren	Lærke
	20. Årlig studietur (fx inspiration fra vækst-forening, nyskabende facilitetsdrift, progressiv kommune, mv.)	Lasse, Jacob	Lars
	21. Udarbejdelse af ny kultur & Idrætspolitik	Alle	
	22. Facilitetsstrategi (efter vedtagelse af ny Kultur & Idrætspolitik)	Alle	Lars Kasper